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1. Anote a forca i6nica e calcule os coeficientes de atividade dos fons Ca?* e CI para as seguintes
solucdes: A. CaCl,.2H,0 0,005 mol L™ e B. CaCl,.2H,0 0,005 mol L™ + K,SO, 0,004 mol L™* + NaNO;
0,01 mol L%, Quais foram as diminui¢es percentuais dos coeficientes de atividade dos fons Ca?* e CI
da solucao A para a solugéo B?

2. Calcule o coeficiente de atividade do ion H" e anote os valores de pH e de forga idnica obtidos com
o Visual MINTEQ para as seguintes solucdes: a. HCl 0,00002 mol L™*; b. HCI 0,00002 mol L™ + NaCl
0,5 mol L. Considerando-se que a concentracdo analitica de H* é a mesma nas duas solucdes e que
os ions Na" e CI sdo apréticos, qual é a razéo dos diferentes valores de pH encontrados? Observagao:
escolha a equacéo para o calculo do coeficiente de atividade mais apropriada para cada caso.

3. Apresente a equacéo de balanco de massa de fosfatos para uma solugéo de HsPO, 0,01 mol L™ e
os valores obtidos com o Visual MINTEQ para cada um de seus componentes.

4. Calcule, utilizando o Visual MINTEQ, o grau de ionizacdo (a%) do acido acético e o valor de sua
constate de ionizacdo nas seguintes solucoes:

A. CH3-COOH 0,1 mol L™

B. CH3-COOH 0,00001 mol L™,

O valor da constante de ionizacdo é igual em ambas as solugfes?

Qual é o valor do coeficiente de atividade da forma molecular CH3-COOH em ambas as solu¢des?

O que voceé conclui sobre o efeito da diluicio (SOLUCAO B = 10000 vezes mais diluida que SOLUCAO
A) sobre o grau de ionizagao do acido acético?

Lembrete: a% = ([CH3-COO]1 FORMADO / [CH3-COOH] INICIAL) x 100

5. Calcule, utilizando o Visual MINTEQ, o valor de pH das seguinte solu¢des aquosas:
A. Ca(OH), 0,01 mol L™ + HCI 0,01 mol L™;
B.Ca(OH), 0,01 mol L™ + HCI 0,02 mol L'?;
C. Ca(OH), 0,01 mol L™ + HCI 0,04 mol L™.

6. Qual é o valor de pH e quais sdo as espécies quimicas e suas respectivas concentracdes e
atividades de uma solucdo de NH3 0,01 mol L2



